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I BISOGNI PRIMARI DEI 
CITTADINI ITALIANI  

Documento preparato per: 21 FEBBRAIO 2018 



PREMESSA METODOLOGICA 
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La ricerca estensiva è stata effettuata su un campione di 500 casi segmentato per 
sesso, classi d’età e comune di appartenenza, rappresentativo dei cittadini italiani 
maggiorenni nel mese di gennaio 2018 con metodologia ibrida  CATI-CAWI.  

48%	uomini	

52%	donne	

29%	giovani	dai	18	ai	34	anni	

	35%	adulti	dai	35	ai	54	anni	

36%	senior	dai	55	anni	in	su	

26%	Nord	Ovest	

19%	Nord	Est	

19%	Centro	

36%	Sud	e	Isole	

33%	fino	a	10.000	abitanti	

22%	da	10	a	30.000	abitanti	

20%	da	30	a	100.000	abitanti		

25%	oltre	100.000	abitanti	



I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – TOTALE ITALIA 
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Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  

27% 

18% 

16% 

16% 

7% 

5% 

1% 

1% 

4% 

4% 

3% 

Traffico e Mobilità 

Sicurezza e Legalità 

Rifiuti e Ambiente 

Lavoro e occupazione 

Assitenza per le fasce deboli 

Servizi sanitari 

Cultura e turismo 

Strutture e iniziative sportive 

Scuole e asili 

Altro 

Non sa 
Base dati: TOTALE CAMPIONE  



I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – NORD EST 
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Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  

32% 

22% 

13% 

8% 

8% 

3% 

2% 

1% 

1% 

6% 

4% 

Traffico e Mobilità 

Sicurezza e Legalità 

Rifiuti e Ambiente 

Assitenza per le fasce deboli 

Lavoro e occupazione 

Servizi sanitari 

Cultura e turismo 

Strutture e iniziative sportive 

Scuole e asili 

Altro 

Non sa 
Base dati: TOTALE CAMPIONE  



32% 

20% 

14% 

12% 

5% 

5% 

3% 

1% 

1% 

2% 

5% 

Sicurezza e Legalità 

Traffico e Mobilità 

Rifiuti e Ambiente 

Lavoro e disoccupazione 

Assitenza per le fasce deboli 

Servizi sanitari 

Scuole e asili 

Cultura e turismo 

Strutture e iniziative sportive 

Altro 

Non sa 
Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – NORD OVEST 
Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – CENTRO 
Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  

25% 

20% 

16% 

10% 

8% 

8% 

7% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Lavoro e disoccupazione 

Traffico e Mobilità 

Rifiuti e Ambiente 

Scuole e asili 

Servizi sanitari 

Sicurezza e Legalità 

Assitenza per le fasce deboli 

Cultura e turismo 

Strutture e iniziative sportive 

Altro 

Non sa 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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35% 

22% 

17% 

9% 

3% 

3% 

1% 

1% 

1% 

7% 

1% 

Traffico e Mobilità 

Rifiuti e Ambiente 

Lavoro e disoccupazione 

Sicurezza e Legalità 

Servizi sanitari 

Assitenza per le fasce deboli 

Scuole e asili 

Cultura e turismo 

Strutture e iniziative sportive 

Altro 

Non sa 

I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – SUD E ISOLE 
Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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I BISOGNI PRIMARI DEI CITTADINI ITALIANI – CONFRONTO 
Pensando ai suoi desideri e bisogni per il suo territorio, Lei personalmente che cosa ritiene più importante?  

TEMA NORD EST NORD OVEST CENTRO SUD E ISOLE TOTALE ITALIA 

Traffico e Mobilità 32% 20% 20% 35% 27% 

Sicurezza e Legalità 22% 32% 8% 9% 18% 

Rifiuti e Ambiente 13% 14% 16% 22% 16% 
Assitenza per le 

fasce deboli 8% 8% 7% 3% 7% 
Lavoro e 

occupazione 8% 12% 25% 17% 16% 

Servizi sanitari 3% 5% 8% 3% 5% 

Cultura e turismo 2% 1% 1% 1% 1% 
Strutture e 

iniziative sportive 1% 1% 1% 1% 1% 

Scuole e asili 1% 3% 10% 1% 4% 

Altro 6% 2% 1% 7% 4% 

Non sa 4% 5% 1% 1% 3% 




